

Виктор Круглов: кому конъюнктура, а кому мать родна...

В начале февраля в России предрекли резкое подорожание пластиковых окон и других изделий из поливинилхлорида (ПВХ). На западе России остановил работу завод «СИБУР-Кстово» в Нижегородской области, который участвует в производстве 30 процентов этого материала в стране. Сколько времени потребуется для ремонта, пока точно не известно.

По данным телеграм-канала «База», производители пластиковых окон и профилей направили своим партнерам и закупщикам письма, в которых предупредили о росте цен на 10–20 процентов.

Представитель одной из этих компаний на условиях анонимности объяснил, что цены повысили оставшиеся на рынке производители сырья. Прежде всего, АО «Саянскимпласт», на который также приходится примерно треть производимого в России поливинилхлорида. Если раньше суспензия ПВХ стоила 98–99 рублей за килограмм, то теперь цены увеличились на 15–20 процентов.

И действительно, по данным обзвона нескольких фирм пластиковых окон в Иркутске, в феврале подорожание составило 10-20 процентов.

Естественно, из-за повышения стоимости сырья дорожают и другие товары, в производстве которых используется поливинилхлорид.

Ведь это – универсальный полимер, который дает широчайший ассортимент материалов и изделий. Жестких и мягких, прозрачных и непрозрачных, окрашенных в любой цвет, применяющихся в интервале температур от минус 50 до плюс 80 градусов... ПВХ – это ведь не только пластиковые окна, натяжные потолки и линолеум, хотя и только на сырье для них можно озолотиться. Из этого материала делают миллионы вещей. Кабели и провода, различные трубы и трубки, хоть для переливания крови, хоть для нужд ЖКХ, тару и упаковку, обои, да и вообще разнообразнейшие покрытия для поверхностей в строительстве, лакокрасочные материалы, игрушки, одежду и обувь, товары для спорта и отдыха, мебель и канцелярию, изделия для нужд медицины, электро-, радио- и электронной промышленности... И многое, многое другое, поскольку охватить все перечислением невозможно.

Но



ведь необходимости так сразу взвинчивать цены у производителей сырья не было. А если крупный производитель так делает, то и другие, естественно, идут следом.

А ведь «Русвинил», в чью структуру входит «СИБУР-Кстово», не останавливал отгрузки поливинилхлорида. На складах остались запасы. И даже если они закончатся и предприятие месяц-полтора постоит, это будет потеря все еще менее трех процентов от годовых возможностей страны по производству этого полимера. Плюс – это ведь не высокий сезон в производстве тех же окон, зимой наплыва клиентов нет. Ипотечные программы сокращаются, объемы строительного рынка тоже не растут. Новогодние каникулы в Китае, где не наблюдается роста стоимости поливинилхлорида, закончились 4 февраля. Примерно в апреле заказанные там новые объемы придут в Россию и оттуда, даже если завод в Нижегородской области не успеет вернуться в строй. Курс рубля тоже не способствует росту цен.

В общем, надо повторить, что срочно поднимать цены на поливинилхлорид, причем так ощутимо, и тем самым запустить цепочку дальше необходимости не было. Дефицита не ощущается, и не факт, что он будет.

Кроме того, в нынешние непростые времена пользоваться проблемной ситуацией и успевать драть дополнительную прибыль как-то некрасиво. Тем более что владелец «Саянскхимпласта» Виктор Круглов совершенно не бедствует, его золотой источник благополучия работает прибыльно. Тем не менее, решение было принято без всяких сомнений, и виток роста цен по широкому кругу товаров неизбежен. И кто-нибудь верит, что эта волна откатится назад? Спасибо, Виктор Кузьмич.

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 354
23.02.2025, 02:17 5

URL: <https://babr24.com/?IDE=273833> Bytes: 3700 / 3571 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **474**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)